

金坛时报

金坛时报
数字微报金坛网
微信公众号

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

江苏聚焦: 经济发展高质量 人民生活高水平

新华社南京1月25日电 经济总量跨入8万亿元新台阶,结构动力持续再优化——刚刚过去的2017年,经济大省江苏发展保持稳中向好,质效齐升。立足新的历史方位和时代坐标,江苏再次凝聚共识,迎着新时代的机遇和挑战,吹响由高速增长转向高质量发展的号角。

再上“新台阶”

继苏州、南京之后,2017年,无锡成为江苏第三个GDP过万亿元的城市。

比经济总量更珍贵的,是这个一度被部分人“看衰”的老牌工商业城市的转型升级探索。以物联网为代表的新兴产业,已成为无锡一张响亮的名片,此前连续两年召开世界物联网大会,吸引全球目光。

从2012年5.4万亿元算起,江苏经济总量已连续跨过三个万亿元台阶。2017年增幅在7%以上,突破8万亿元。

上台阶的不仅仅是数量,量质效齐头并进是江苏经济的重要特点:工业经济雄厚,但三次产业比重调整为4.7:45:50.3;传统产业庞大,但规模以上工业总产值中,高新技术产业、战略性新兴产业产值占比增至42%、30%左右。规模以上工业利润保持两位数增长,占全国七分之一强。居民人均可支配收入增长9%左右。

中科院安全可控信息技术产业化基地、新松机器人未来科技城、康得新先进高分子膜材料……去年,一批投资规模过百亿元的项目在苏州落地。

这一年,苏州迎来“关键拐点”:新兴产业占规模以上工业总产值比重首次过半。既体现当地新旧动能转化力度,又彰显以工业经济为代表的实体经济,正走上高质量发展轨道。

江苏城乡区域发展协调性也在增强。苏中苏北经济总量占全省比重由2012年的40.1%提高到43%左右,城镇化率超过68%。

加快向现代产业园区转型的开发区,更是江苏经济的突出“亮色”。131家省级以上开发区创造了全省50%左右的经济总量和财政收入、近80%的工业增加值、75%的实际使用外资和80%的进出口总额。

(下转第二版)

区四套班子领导带头上街除雪破冰,狄志强指出—— 全区上下要持续做好防寒防冻工作

本报讯 连日来,狄志强、王跃中、刘国新等区四套班子领导,带领各部门和单位的党员干部、志愿者走上街头,分组对重要桥梁、街道两侧人行道等展开除雪破冰工作。

区委书记狄志强,区委副书记、组织部长刘国新,带领区委办机关党员干部来到花街路段,与环卫工人一道开展除雪破冰工作。大家扫的扫、铲的铲,路面很快恢复了干净平整的本来面貌。

区人大常委会主任王跃中,副主任刘东升、王艳红等,带领区人大机关党员干部在北门大街,采取铲推结合、分工协作的方式,将积雪和冰层铲除

干净。区领导陈锁龙、纪海平、朱建清、董龙庆、刘小平、孟敷祥等分别带领区纪委、区委组织部、宣传部、人武部、统战部和相关镇区的党员干部,对责任路段的冰雪进行铲除。副区长陶伟、周新生、周文俊、朱霞等,带领区政府办机关党员干部对沿河东路至丹阳门南路两侧人行道的冰雪进行铲除,横街东路两侧全线贯通。区城管、交通等部门还组织了工程机械,对道路、桥梁上的冰雪进行了铲除。

狄志强强调,党员干部在关键时刻要挺身而出,体现责任与担当,发挥模范带头作用,把确保道路畅通、百



臧风华 摄

我区推进基层(村居)“三资三化”专项行动—— 农村集体资产家底清楚权属明晰

本报讯 1月26日下午,我区召开基层(村居)“三资三化”专项提升行动推进会,区领导刘国新、纪海平、朱霞出席会议。

自去年6月初我区启动基层(村居)“三资三化”专项行动以来,全区各级各部门形成了上下联动、协调作战、齐力推进的工作格局,逐步建立并完善了“三资”管理制度。按照“统一

部署、规范有序、稳步推进、注重实效”的原则,各镇、街道全面完成了农村集体资产清产核资工作,做到了家底清楚、权属明晰,为加强“三资”管理奠定了更好基础。非现金结算工作全面推进,减少了村级会计代理核算的中间环节,有效防止了虚假列支、坐收坐支、个人截留占用资金等违规违纪行为的

发生。同时,农村产权交易项目实现全覆盖,“村银对接”等创新试点探索工作正在加快推进。

会上,各镇、街道就“三资三化”工作开展情况进行了交流发言。区委副书记、组织部长刘国新指出,我区“三资三化”专项提升行动还存在着少数镇(街道)、村(社区)认识仍然不

到位、“三资”管理机构和队伍建设较为薄弱、农村产权交易市场建设有待加强、村务监督名实不符等现象,制约了基层(村居)“三资三化”专项提升行动的进度。各级各部门要建立常态机制,强化责任意识,加强跟踪督查,要在巩固提升前阶段工作的基础上,进一步明确工作重点、强化工作落实,突出抓好会计服务站建设、村级财务预决算制度、村级资金非现金结算、农村产权交易市场、村务监督工作,确保专项提升行动取得圆满成效。

李雷

我区跻身省高标准厂房建设使用先进地区

本报讯 1月27日,全区国土资源工作会议召开,对去年国土资源工作进行总结,对今年国土资源工作进行部署,并通过全区土地执法监管情况,区领导陶伟、黄克洪出席。

去年,我区在全省率先完成规划调整完善工作,用地指标争

取再创历史新高,有力保障了重点项目和基础设施建设。土地节约集约有力推进,我区被评为“全省2016年度高标准厂房建设使用先进地区”。

陶伟指出,全区国土资源工作要坚持围绕中心、服务大局,做好资源保护、保障发展工

作。要主动作为,做好国土规划,坚持保资源促发展两手抓、两手硬。要找准工作的着力点,重点领域和关键环节要大胆探索创新,进一步提高节约集约水平。各部门要强化联动,形成保护资源、保障发展的强大合力。要加强土地监管,加大执

法力度。要加强队伍建设,强化党风廉政建设,打造一支政治坚定、业务精湛、作风过硬、能力更强的国土队伍。各镇、区、街道及有关部门要按照土地综合整治的时间和要求整改到位,切实采取有效举措,全区上下齐心协力打好攻坚战、持久战。

会上,陶伟与各镇、街道、园区签订了国土资源执法监管责任书。

蒋建君

金沙大学堂】第18讲开讲,狄志强要求 领导干部要用专业素养招商引资

本报讯 1月27日,“金沙大学堂”第18讲开讲,继续围绕“三新一特”产业,特邀东方证券研究所电子首席分析师蒯剑和国泰君安证券公司通信行业首席分析师宋嘉吉,分别作《智能终端的大国机遇》和《新工业革命号角响起·5G领跑高端制造》的专题辅导报告。

区委书记狄志强主持活动,王跃中、刘国新等区四套班子领导参加活动。

虽然外面飘着鹅毛大雪,但阻挡不了我区领导干部的学习热情,离报告会开场还有半个小时的时候,市民中心金沙大厅内已座无虚席。报告中,蒯剑从移动智能终端应用广泛、各产品种类的产业现状和发展趋势、主要部件情况及未来发展趋势、国内外厂商积极投资智能终端产业、苏南及常州地区发展移动智能终端产业的优劣势分析这5个方面,详细阐述了移动智能终端产业的现状和未来发展趋势。宋嘉吉以新工业革命、光通信、5G黑科技为切入点,深度解读5G发展趋势。报告既有深入浅出的理论阐述,又有广征博引的案例分析,更有实践层面的对策思考,思想性、指导性和针对性都很强,赢得了阵阵掌声。

(下转第二版)